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College van Gedeputeerde Staten                                                    
Provincie Limburg   
Postbus 5700  
6202 MA Maastricht   
  
Maastricht, 21-9-2023  
  
Betreft: Schriftelijke vragen inzake waterveiligheid geulmonding 
  
Geacht college,  
 
Verschillende fracties zijn de afgelopen weken benaderd door de Stichting Water-Stop.nu uit 
de gemeente Meerssen. Deze stichting komt op voor de belangen van de bewoners in de 
Geulmonding, omdat de wateroverlast daar volgens hen minder aandacht krijgt dan 
overstromingen in andere delen van het stroomgebied van de Geul. Onze fracties snappen 
de zorgen die geuit worden. Het probleem in de Geulmonding is de stuwing van water bij het 
Julianakanaal, waardoor een badkuip tot maar liefst 3 kilometer richting Geulle en 
Brommelen wordt gevuld met Geulwater. Vele honderden huishoudens werden hier 
onverwacht getroffen bij de watersnoodramp in juli 2021 en zij wachten op een oplossing 
die ook op lange termijn veiligheid biedt aan de inwoners van deze zogenaamde "badkuip". 
Dit onderwerp is ook besproken in de commissie Leefomgeving op vrijdag 15 september. 
Onze fracties hebben hierover nog de volgende vragen: 
 

1. In de commissievergadering werd aangegeven dat de aanbesteding voor een 
verkenning van de genoemde kortetermijnmaatregelen in het opbouwplan WRL op 
dit moment loopt en dat deze maatregelen voor het einde van 2025 uitgevoerd 
moeten zijn.  

a. Kunnen wij een overzicht krijgen met de precieze planning voor de 
kortetermijnmaatregelen uit het Programma WRL en welk type maatregelen 
meegenomen worden in deze verkenning? 

2. Wij horen van inwoners uit het gebied dat zij niet zien dat er voortgang zit in deze 
plannen. De watersnood is inmiddels meer dan 2 jaar geleden en er is in het gebied 
nog niets veranderd.  

a. Hoe verloopt de communicatie rondom de vorderingen in het waterdossier 
naar inwoners rondom de geulmonding toe? 

b. Wie is verantwoordelijk voor de communicatie naar en het betrekken van 
inwoners van dit gebied rondom eventuele oplossingen? Wat is de rol van de 
Regionale Actietafel- WRL in communicatie met bewoners en wat is de rol van 
de Provincie hierin? 

c. Wanneer is er over de oplossingen voor het gebied nog inspraak/ overleg met 
inwoners mogelijk? 
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d. Bij wie kunnen mensen uit dit gebied precies terecht als men vragen heeft 
over toekomstige oplossingen?  

e. Indien er nog geen systeem is waar mensen terecht kunnen met vragen, 
overweegt uw college dan om een dergelijk systeem in het leven te roepen? 

3. Hoewel het logisch is dat er op dit onderwerp door alle betrokken overheden wordt 
samengewerkt, bestaan er ook zorgen dat er als iedereen verantwoordelijk is, 
niemand verantwoordelijk is voor het totale systeem. Hoe kijkt GS naar deze zorgen? 
Wie is eindverantwoordelijke voor de totale systeemmaatregelen die nodig zijn om 
de veiligheid te kunnen garanderen rondom de Maas en haar toevoerrivieren zoals 
de Geul? Is uw college bereid om de eindverantwoordelijkheid voor het totale 
systeem op zich te nemen? 

4. Zoals aangegeven worden wij als fracties benaderd door bezorgde inwoners en wij 
zouden daarom graag betrokken blijven bij het werk aan waterveiligheid in de 
provincie. Bent u bereid Provinciale Staten periodiek te betrekken bij de vorderingen 
van onderzoeken en maatregelen om problemen in de Geulmonding en de rest van 
het Limburgse watersysteem op te lossen?  

 
Wij vertrouwen op uw beantwoording binnen de gestelde termijn,  
 
Namens de fracties, 
 
PvdA    GroenLinks  D66     50+ 
Lianne Schuuring Thea Jetten  Anne Wesseling Anne Marie Fischer 


